

РЕПОРТАЖ О ВСЕРОССИЙСКОМ КОНГРЕССЕ «СТОМАТОЛОГИЯ БОЛЬШОГО УРАЛА»

Жолудев С.Е.

д.м.н., профессор, вице-президент Областной стоматологической ассоциации стоматологов «ОСТАС», зав. кафедрой ортопедической стоматологии ГБОУ ВПО УГМА, г. Екатеринбург, ortoped_stom@mail.ru

THE REPORTING ON THE RUSSIAN CONGRESS
«DENTISTS BIG URAL»

Zholudev S.E.



С 12 по 14 декабря 2012 года в Екатеринбурге состоялся уже ставший традиционным Всероссийский конгресс, проводимый под эгидой Стоматологической ассоциации России, Областной стоматологической ассоциации Свердловской области совместно с ГБОУ ВПО УГМА МЗ РФ и Пермской региональной ассоциацией стоматологов (ПРАС). Кроме того, данное мероприятие проходило совместно с третьей специализированной стоматологической выставкой «Дентал-Экспо. Екатеринбург», где участвовали 35 экспонентов, представляющих как российские торговые фирмы и производителей стоматологической продукции, так и зарубежные фирмы.

Выставка получила официальную поддержку Министерства здравоохранения Свердловской области, Управления здравоохранения г. Екатеринбурга, Ассоциации российских торговых и промышленных предприятий стоматологии «Стоматологическая Индустрия» (РоСИ). Выставка и конференция организуются совместно выставочными компаниями «Уралэкспоцентр» (Екатеринбург) и DENTAL EXPO (Москва).

Разделы выставки:

- стоматологическое оборудование, инструменты и материалы;
- оборудование и материалы для зуботехнических и литейных лабораторий;

- системы и инструменты для дентальной имплантологии;
- рентгеновское оборудование и материалы, радиовизиографы;
- средства для дезинфекции и стерилизации;
- материалы одноразового употребления;
- продукция гигиены для ухода за полостью рта и зубными протезами;
- дентальная анестезиология.

Для проведения столь значимых мероприятий был выбран Центр международной торговли Екатеринбурга (Атриум Палас Отель), где были созданы хорошие условия для всех участников конгресса, а также для проведения многочисленных мастер-классов и семинаров.

Следует отметить, что за три дня работы конгресса и выставки было более 1000 посетителей.

12 декабря в 10 утра было проведено торжественное открытие выставки и конгресса. Участников и гостей приветствовали: Президент СтАР, к.м.н. В.В. Садовский, Президент ОСТАС – А.В. Портнягин, Президент ПРАС – профессор Л.Е. Леонова, представители компании Дентал-Экспо.

В первый день состоялась работа двух секций: секция «Организация стоматологической помощи» (председатели: профессор М.П. Харитоновна, А.В. Портнягин) и секция «Актуальные вопросы терапевтической стоматологии» (председатели: профессор Л.Е. Леонова, профессор Т.М. Еловицова).



Участники семинара по организационным вопросам в стоматологии

Секция по организации стоматологической помощи была значимой для стоматологов по нескольким причинам: во-первых, В.В. Садовский впервые выступал на уральской земле в статусе Президента СТАР, а во-вторых, с 1 января 2013 года вступают в силу многие новые Постановления Правительства России и Приказы МЗ РФ, касающиеся оказания стоматологической помощи населению, и, конечно, присутствующим хотелось получить информацию «из первых рук». Зал, где проходило заседание организаторов стоматологической помощи, был практически полон. Выступления докладчиков встречались овациями. По окончании был сделан общий снимок.

На заседании секции по терапевтической стоматологии было 14 устных докладов и 4 стендовых. Кроме того, вне программы выступил ведущий пародонтолог России – д.м.н., профессор А.И. Грудянов. Выступления вызвали большой интерес присутствующих. Несмотря на то, что, казалось, программа вышла из-под контроля, председатели



Этапы выставки



Фрагменты конгресса

очень грамотно сделали все, чтобы заявленные выступления были выполнены.

Хочется обратить внимание, что параллельно с секционными заседаниями с не меньшим интересом проходили мастер-классы, которые имели как организационную, научную, так и практическую направленность. И если ранее такие мастер-классы проходили либо после основных заседаний, либо на территории клиник в других местах, то особенностью нынешнего Конгресса было то, что все мероприятия проходили на одной площадке в многочисленных аудиториях.

Во второй день Конгресса состоялись заседания секции гигиенистов стоматологических (председатели: к.м.н. О.В. Шевченко, И.Ю. Клементьева) и секции по ортопедической стоматологии (председатели: проф., д.м.н. О.И. Филимонова, проф., д.м.н. С.Е. Жолудев). Обе секции прошли с огромным успехом, о чем свидетельствовали полные аудитории. На секции стоматологов-орто-

педов также выступил д.м.н., профессор А.И. Грудянов.

Третий день мероприятия прошел не менее плодотворно. Проходили заседания секций хирургической стоматологии и челюстно-лицевой хирургии (под председательством д.м.н., проф. В.П. Журавлёва, заведующего кафедрой хирургической стоматологии и ЧЛХ ГБОУ ВПО УГМА МЗ РФ, Екатеринбург) и стоматологии детского возраста и ортодонтии (председатель: профессор, д.м.н. Е.С. Бимбас).

За три дня конгресса было сделано 59 устных и 7 стендовых докладов из таких городов, как Москва, Санкт-Петербург, Барнаул, Пермь, Челябинск, Екатеринбург. Проведено 9 мастер-классов. Среди гостей и участников выставки и конгресса были представители большинства городов Свердловской

области, а также Москвы, Тюмени, Уфы, Санкт-Петербурга, Челябинска, Барнаула. Стоматологи Большого Урала знают и ждут встречи этого конгресса. Следующий конгресс «Стоматология Большого Урала» пройдет в Перми в мае 2013 года.

Хочется поблагодарить всех тех, кто принимал участие в подготовке и проведении данного мероприятия, особенно наших коллег из высших и средних учебных заведений других городов (Барнаул, Москва, СПб, Пермь, Челябинск) за то, что не только нашли время приехать, но и выступили с интересными докладами. Как всегда, четко и слаженно сработала команда во главе с Президентом ОСТАС – А.В. Портнягиным и команда сотрудников стоматологического факультета во главе с новым деканом – д.м.н., доцентом Ю.В. Мандрой (ученицы глубокоуважаемой д.м.н., профессора Г.И. Ронь). Большое спасибо всем участникам мероприятия! До встречи на пермской земле!

